

新闻稿

供参考发布

2022年11月4日

助力建设美丽中国 促进人与自然和谐共生**"BMW 美丽家园行动"生态观鸟屋"美丽家园-鹤乡"正式落成**

(盘锦) 11 月 4 日 , "BMW 美丽家园行动"项目生态观鸟屋启动仪式在辽宁辽河口国家级自然保护区举办。该活动由中国绿化基金会与宝马 (中国) 汽车贸易有限公司、华晨宝马汽车有限公司联合主办。主办方发布了一系列 "BMW 美丽家园行动"贡献于中国生态文明建设的社会成果。

中国绿化基金会副主席魏殿生 , 华晨宝马汽车有限公司总裁兼首席执行官戴鹤轩博士 , 盘锦市副市长徐同连 , 共同为命名为 "美丽家园-鹤乡"的生态观鸟屋揭幕。主办方发布了面向公众的三套生物多样性教育课程 , 并向中国科学技术馆和盘锦湿地学校捐赠课程。主办方还发布了由清华美院设计、以辽河口国家级自然保护区珍稀动物丹顶鹤、黑嘴鸥、斑海豹为主题的系列文创品。秉持 "家在中国"的理念 , 宝马中国与华晨宝马以创新性行动助力美丽中国建设 , 助力中国生物多样性保护 , 促进人与自然和谐共生。11 月 5 日将在武汉召开《湿地公约》COP14 大会 , 辽宁省盘锦市将被《湿地公约》常委会正式授牌为 "国际湿地城市" , 成为辽宁省唯一获此殊荣的城市 , 也成为全球 43 个湿地城市之一。"BMW 美丽家园行动"以切实的创新社会成果 , 为辽宁省的生态文明建设献上一份大礼。

中国绿化基金会副主席魏殿生表示 : "宝马美丽家园行动的实施 , 将助力提升社会公众对生物多样性保护的认知 , 宝马中国和华晨宝马用实际行动履行企业社会责任 , 对中国公益事业发展做出了积极贡献。中国共产党二十大为中国生态文明建设绘就了新蓝图 , 为中国林草行业发展指明了新的前进方向、提供了根本遵循。中国绿化基金会将全面贯彻落实中国共产党二十大会

议精神，积极践行习近平总书记‘林草兴则生态兴，生态兴则文明兴’重要战略思想，充分发挥行业龙头基金会的优势，围绕国家林草工作建设重点，一如既往地发动全社会力量参与生态公益事业，凝聚社会各界力量共建美丽中国，走中国式绿色高质量发展道路，促进人与自然和谐共生，共建我们的美丽家园。”

宝马集团大中华区总裁兼首席执行官高乐先生表示：“宝马集团将可持续发展作为企业战略的核心，践行循环经济理念。保护生物多样性是实现可持续发展的基础，也是我们作为企业公民义不容辞的责任。宝马集团秉持‘家在中国’的理念，希望通过‘BMW 美丽家园行动’助力生物多样性保护，助力美丽中国建设，支持中国实现高质量、可持续发展。”

华晨宝马汽车有限公司总裁兼首席执行官戴鹤轩博士表示：“华晨宝马秉承宝马集团的可持续发展战略，视环境为重要的利益相关方。我们希望通过‘BMW 美丽家园行动’生态观鸟屋等一系列公众教育措施，来宣传和普及生物多样性。通过在工厂之外践行企业社会责任，我们在为辽宁的经济和社会发展做出贡献的同时，更为辽宁的生态文明建设作出贡献，共建美丽家园。”

中国政府高度重视生物多样性保护，指出“中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。大自然是人类赖以生存发展的基本条件。尊重自然、顺应自然、保护自然，是全面建设社会主义现代化国家的内在要求。必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。”

宝马集团将环境视为重要的利益相关方。“BMW 美丽家园行动”项目致力于推进中国的生物多样性保护和生态文明建设，有力响应了中国共产党二十大“建设人与自然和谐共生的现代化”和“推进美丽中国建设”的号召。

本次落成的生态观鸟屋和发布的生物多样性文创纪念品，均由担纲建国70周年天安门广场红飘带大型景观的清华美院设计团队创新设计。观鸟屋的

设计从“尊重自然、尊重环境、尊重动物”的理念出发，不惊扰动物、不破坏当地的生态景观，是一座集自然观察、科普教育于一体的多功能建筑。经过网络征名，观鸟屋正式被命名为“美丽家园-鹤乡”。盘锦自古以来的别称“鹤乡”，寓意辽河口国家级自然保护区是丹顶鹤与人和谐共生的美丽家园。文创纪念品以辽河口珍稀保护动物黑嘴鸥、丹顶鹤、斑海豹形象为原型，设计的憨萌可爱的形象唤醒公众保护动物的爱心。以“生物多样性与湿地保护”、“飞过城市上空的鸟——丹顶鹤的旅行”和“神秘的野生邻居——我们身边常见的野生动物”为主题的三套自然教育课程，是国内首套由车企资助开发的生物多样性主题的公益课程，旨在以亲子教育的形式向公众普及生物多样性知识，支持生物多样性公众教育工作。宝马中国、华晨宝马及中国绿化基金会将公益课程捐赠给中国科技馆、盘锦湿地学校，将会助力公众生物多样性教育普及。

中国政府已经将生物多样性保护上升为国家战略，探索形成“政府引导、企业担当、公众参与”的生物多样性保护模式。中国国务院 2021 年 10 月发布《关于进一步加强生物多样性保护的意見》，明确提出，“提高社会各界保护生物多样性的自觉性和参与度，营造全社会共同参与生物多样性保护的良好氛围。”世界自然基金会（中国）于 2021 年发布的一项调查显示，“受访者知道空气污染、水污染、垃圾等环保和污染治理议题的比例都达到了 88%，而生物多样性仅为 34%。”

改变当前公众、企业、社会组织的认知与行为，是生物多样性保护手段的根本。因此，“BMW 美丽家园行动”将生物多样性公众教育作为项目核心目标与手段。这三项最新成果的发布，不仅直接助力辽河口当地的生物多样性保护与生态文明建设，还将进一步助力推广公众生物多样性教育，促进人与自然和谐共生。

辽宁辽河口国家级自然保护区位于辽东湾海洋与内陆河口的交汇处，其所处的地理位置决定了保护区内高度丰富的物种多样性，是中国重要的湿地生态系统，具有极高的生态价值，仅鸟类便多达 304 种。其中，国家一级保

护动物有丹顶鹤、白头鹤、白鹤等 24 种，国家二级保护动物有灰鹤、白枕鹤等 54 种。每年有近百万只水鸟于此迁徙停歇或繁殖，是丹顶鹤南北迁徙的重要停歇地，栖息的种群数量超过 500 只。同时，这里也是全球最大黑嘴鸥种群的繁殖地，繁殖种群数量 12000 余只，被誉为“中国黑嘴鸥之乡”。

秉持“家在中国”的理念，宝马集团在中国持续为客户、为当地社会、为中国汽车工业创造价值，驱动共同发展。BMW 相信：卓越的企业不仅仅注重于业绩与盈利，而应更多地“联结”利益相关方，共同解决切实的社会问题，贡献于本地社会。密切关注并深刻理解中国政府及社会关注的社会议题，BMW 企业社会责任聚焦“文化保护”、“社会发展”和“环境保护”三个社会议题，通过“BMW 中国文化之旅”、“BMW 儿童交通安全训练营”、“BMW 童悦之家”及“BMW 美丽家园行动”四个旗舰项目，持续为更美好的中国社会做出贡献。

-完-

中文版媒体信息及高分辨率图片资料，请从以下网站下载：www.press.bmwgroup.com

扫码关注“宝马集团”，官方资讯及时掌握（二维码见下）。



欲了解更多宝马集团及产品信息，请登录：

<http://www.bmw.com.cn> 以及 <http://www.minichina.com.cn>

垂询请致：

BMW 企业社会责任团队

于璐女士

邮箱：Lu.Yu@bmw.com



地址：北京市朝阳区东三环北路霞光里 18 号佳程广场 B 座 28 层，100027

宝马集团

宝马集团是全世界最成功的汽车和摩托车制造商之一，旗下拥有 BMW、MINI、Rolls-Royce 和 BMW Motorrad 四个品牌，同时还提供汽车金融和高档出行服务。作为一家全球性公司，宝马集团在 15 个国家拥有 31 家生产和组装工厂，销售网络遍及 140 多个国家和地区。

2021 年，宝马集团在全球共售出超过 250 万辆汽车和超过 19.4 万辆摩托车。2021 年，集团总收入达到 1,112 亿欧元，税前利润达到 161 亿欧元。截至 2021 年 12 月 31 日，宝马集团在全球共有 118,909 名员工。

宝马集团的成功源于其前瞻未来的远见和具有高度责任感的行动。宝马集团在整个价值链中贯彻生态和社会的可持续性发展策略，全面的产品责任以及明确的节能承诺已成为宝马集团企业战略的重要内容。